



编辑/安荣 2008年8月4日 星期一 TEL:0392-2189922 E-mail:qbwar@126.com

奥运首金 女排 男子110米栏

对手“盯上”

我们关注的三枚金牌

新华社记者 马扬 刘卫宏

因为种种原因，北京奥运会有三枚金牌让主场观众特别关注，这就是本届奥运会第一枚金牌、男子110米栏金牌和女排金牌。中国观众极想留下的这三枚金牌，现在全都被对手“盯上”。



奥运首金：对手把压力抛过来

奥运首金的争夺战无疑最受关注。北京奥运会的第一枚金牌很可能在女子10米气步枪项目上产生，中国队参赛选手是杜丽和赵颖慧。杜丽刚刚病愈，每天只能训练半天。

德国左撇子神枪手费什福特8月2日现身北京射击馆。作为今年以来成绩最出色的女子10米气步枪运动员，费什福特并不认为首金有很大可能属于东道主。她认为，有希望染指北京奥运会首金的运动员很多，杜丽只是其中的一个。

已参加过三届奥运会却两手空空的费什福特，今年以来状态奇好，不但夺得多个世界杯分站赛冠军，还以505环的成绩打破了杜丽保持的世界纪录。她把压力抛给了东道主选手：“在这个圈子里有很多优秀选手，杜丽是其中的一个。我只关心自己的比赛和成绩，做到最好。”

捷克选手卡特琳娜·埃蒙斯也具有极强的竞争力，她甚至开始打赛前心理战：“杜丽在主场作战会有压力，因此比赛结果很难说。”



北京蓝天持续 8月3日空气质量为一级优

新华社北京8月3日电（记者 张淼森）3日的北京天空依然蔚蓝。27个空气质量监测站的平均污染物指数为36，比2日的34微量升高，空气质量仍保持在一级优的水准。

因为没有明显冷空气影响，

北京没有出现明显降水、大风等强扩散天气，空气中的污染物在缓慢积累。

北京市环保局监测中心数据显示，在27个空气质量监测站中，朝阳区奥体中心等20个站点的监测数值在50以下，空

气质量达到一级优，其余7个站点的空气质量为二级良。

污染物指数最高的地区出现在大兴区黄村镇，指数为61；污染物指数最低的区域是昌平区昌平镇，污染物指数为16。

此外，“2008年奥运会空气质量状况”8月3日的污染物浓度监测数据显示，在27个监测站中，二氧化硫浓度值最高的区域和2日一样仍然在大兴区黄村镇，为每立方米13微

克，其余26个站点的浓度值均在每立方米7微克及以下，比2日的浓度略有降低。二氧化氮浓度最高值连续3天出现在丰台区的丰台镇地区。

北京市气象部门发布的最新天气预报显示，3日下午，北京地区的最高气温将达到35摄氏度。

气象部门提醒市民外出注意防晒防暑。

男子110米栏：对手很高调

古巴名将罗伯斯近日结束了在欧洲的比赛返回哈瓦那，在国内进行北京奥运会前最后阶段的备战。这位男子110米栏世界纪录保持者一点也不低调，“在我首次奥运之旅中获胜是可能的。我正在努力训练，训练终将会取得回报”。

罗伯斯认为，起跑从未成为令他担心的问题，“重要的是起跑要及时和有力，因为其

余目标可以在行进中实现。”

此外，美国跨栏选手实力也很强劲。在美国国内选拔赛上，奥利弗以12秒95的成绩夺冠，夺得第二名的特拉梅尔，在大阪世锦赛上几乎与刘翔同时撞线。

法国选手杜库里的教练更加直接地说：“三个月没有比赛，指望刘翔在奥运会上一鸣惊人，这不符合竞赛逻辑。”



女排：强队的目标全是金牌

中国女排因人员调整和伤病等原因，成绩起伏不定。除了8月2日到京的意大利队只把目标定在进入四强之外，巴西、古巴、俄罗斯等强队都瞄上了金牌。

世界排名第一的巴西女排为备战奥运投入了巨大精力，主教练吉马良斯表示，早就把中国队研究得非常透了。

古巴女排一到北京就开始闭门“疯练”，主教练佩尔多莫非常明确地说：“古巴队来就是为了拿金牌。”佩尔多莫表示，目前古巴队队员的身体状态非常好，没什么伤病，在前

不久的世界女排大奖赛总决赛中击败中国队后，古巴队的信心和士气大涨。

由意大利人卡帕拉拉执掌教鞭的俄罗斯队目前阵容非常强大，不但拥有世界排坛仅有的两位身高超过两米的球员加莫娃和梅尔特洛娃，还召回了有4届奥运会参赛经验的老队长阿塔莫诺娃。俄罗斯队今年主动缺席多项国际大赛，把自己打造成了“神秘之师”，但俄罗斯队的著名排球教练卡尔波利说，俄罗斯女排目前具有夺取金牌的所有条件。

（新华社北京8月2日电）

萨马兰奇：北京奥组委能克服一切困难

新华社北京8月2日电（记者 熊争艳 侯熙文）国际奥委会荣誉主席萨马兰奇2日在北京表示，北京奥组委有强大的智慧，能克服一切困难，举办一届最为出色的奥运会。

“我毕生都在努力理解中国人民，并为中国打开了一扇奥林匹克运动的大门。”在当日举行的中论坛体育合作会议上，与中国交往长达30余年的萨马兰奇这样开始了自己的讲话。

萨马兰奇深情回顾了2001年7月13日，当时的国际奥委会主席萨马兰奇在莫斯科宣布北京获得2008年奥运会承办权的一幕。他说：“我很高兴看到1984年中国回归奥运会大家庭，也有幸在这届奥运会上把中国第一枚奥运会金牌颁发给了中国运动员。”

2001年7月13日，当时的国际奥委会主席萨马兰奇在莫斯科宣布北京获得2008年奥运会承办权。他说：“7年过去了，中国在努力履行它所作出的承诺，中国向世界展示了它完全有能力举办一次成功的奥运会。我有幸见证了这一切。”萨马兰奇说。

这位曾担任国际奥委会主席20多年的老人说，任何一届奥运会都存在着这样那样的困难。北京奥组委有强大的智慧，能克服一切困难，举办一届最为出色的奥运会。

谈到北京奥运会筹备已进入最后阶段，萨马兰奇说，从未看到一个城市像北京一样建设如此众多的体育设施，北京也呈现出令人心旷神怡的市容市貌。这是北京奥组委、中国政府和全体人民共同努力的结果。

“6天后，奥运会的大幕将在北京开启，这是世界上为数不多的城市的殊荣。我相信中国将举办奥运史上最成功的一届奥运会，因为中国已付出了巨大的努力，用实际行动向世界宣誓。”他说。

已88岁高龄的萨马兰奇，不顾鞍马劳顿，将全程出席北京奥运会。他说：“从北京奥运会开始，中国将进入一个崭新的阶段。中国将向世界展示它的非凡能力和奉献精神，向世界传达中国愿与世界和平共处的美好愿望。”



“少林小子”亮相“鸟巢”

8月3日，“少林小子”在“鸟巢”前广场摆出武术姿势。

新华社发

国际奥委会确认 哈尔滨等进入2012年青年冬奥会申办“决赛”

新华社北京8月2日电（记者 马向菲 高鹏）国际奥委会8月2日在北京正式确认中国的哈尔滨、奥地利的因斯布鲁克、芬兰的库奥皮奥和挪威的利勒哈默尔成为2012年首届冬季青年奥运会申办最终候选城市。

国际奥委会新闻发言人戴维斯说，国际奥委会执委会2日正式确认了这四个城市的候选资格，一个评估团将对申办报告进行评估。按照国际奥委会规定，首届冬季青年奥运会主办城市将在今年11月由国际奥委会委员通过

果将于12月正式公布。在与哈尔滨竞争的城市中，因斯布鲁克曾经举办过1964和1976年冬奥会，利勒哈默尔则举办了1994年冬奥会。

冬季青年奥运会的运动员将有1000人左右，年龄在14岁到18岁之间，他们将参加花样滑冰、滑雪、冰球、冬季两项、冰壶、雪橇等项目的比赛。

国际奥委会在2007年7月5日于危地马拉举行的全会上一致同意创办青年奥运会，首届夏季青年奥运会将于2010年8月在新加坡举行。

通过投票的方式选出，结